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Αθήνα,    03 -11-2021 

Αρ. Πρωτ.: 202, 231 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτές: κ.κ. Σπ. Λάππα & 

                          Ν. Ξανθόπουλο 

 

Αιτήσεις Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.): 690/31-08-2021 & 2/05-10-2021 

Σε απάντηση των υπ’ αριθ. 690/31-08-2021 & 2/05-10-2021 Αιτήσεων Κατάθεσης 

Εγγράφων (Α.Κ.Ε.) που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι βουλευτές του ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ.                          

κ.κ.  Σπ. Λάππας  & Ν. Ξανθόπουλος, με θέμα: «Προτάσεις Επιτροπής παρακολούθησης των 

Ποινικών Κωδίκων», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης προκειμένου, με τρόπο ορθολογικό, να αποκαταστήσει σοβαρές 

αστοχίες που επήλθαν με την αλλαγή του Ποινικού Κώδικα τον Ιούνιο του 2019, να άρει 

προφανείς στρεβλώσεις και να εκσυγχρονίσει το ποινικό δίκαιο για την προστασία και την 

εμβάθυνση του κράτους δικαίου, συνέστησε άμεσα Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή με 

αντικείμενο τη διαρκή παρακολούθηση του τρόπου εφαρμογής από τη νομολογία και του βαθμού 

αποδοχής από την επιστήμη, των διατάξεων του Ποινικού Κώδικα και του Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας. Τη συγκεκριμένη Επιτροπή, στην οποία συμμετείχαν στελέχη και επιστήμονες 

εγνωσμένου κύρους και εμπειρίας με ειδικότητα αντίστοιχη του αντικειμένου, συνεπικουρούσαν 

ως μέλη της  -καθ’ όλη τη διάρκεια των εργασιών της-  δικαστικοί λειτουργοί της Ειδικής Νομικής 

Υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

Ως αποτέλεσμα καταρτίστηκε ένα άρτιο σχέδιο νόμου που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση 

από 24-09-2021 έως 08-10-2021. Στη συνέχεια, αφού πρώτα ληφθούν υπόψη τα αποτελέσματα 

αυτής, όπως και οι προτάσεις κάθε άλλου συναφούς φορέα και αφού τύχει σχετικής μελέτης και 

επεξεργασίας από την πολιτική ηγεσία, θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη κοινοβουλευτική 

διαδικασία κατάθεσης του σχεδίου νόμου προς ψήφιση στη Βουλή των Ελλήνων. Στο εν λόγω 

στάδιο θα δοθεί η δυνατότητα, σε όλους τους βουλευτές να συμβάλλουν κατά τα προβλεπόμενα 

στην ελληνική νομοθεσία. Οι όποιες αλλαγές θα είναι, οπωσδήποτε, στην κατεύθυνση της 

βελτίωσης αυτών των διατάξεων, οι οποίες, καθ’ όλο αυτό το χρονικό διάστημα, κρίθηκαν 

ελλειμματικές και προβληματικές και χρήζουν παρέμβασης από την πλευρά της Πολιτείας.  

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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